



Издаётся с 17 января 1997 года

Выходит по четвергам

0,90 евро
(в редакции - 0,50 евро)

В номере:



стр. 30

Влюблённые,
просим к столу!

стр. 16, 25

Сопrotивляться
Олегу Ефремову
было невозможно

стр. 30

Ирина Муравьева
слезам верит

С днём рождения, страна!

В эту субботу Литва отметит День восстановления Литовского государства.

Уже подготовлена большая праздничная программа (подробнее - на стр. 15), зрителем и участником которой можно будет стать в Вильнюсе.

В этот день наверняка будет сказано много хороших и правильных слов.

Но некоторые правильные слова, скорее всего, не будут сказаны. Просто потому, что в праздники принято говорить только хорошее.

И действительно, как бы это выглядело, если бы кто-то использовал праздник как повод для того, чтобы поговорить о том, насколько наше, существующее сегодня государство отвечает нашим же чаяниям и ожиданиям?

Поговорить об уехавшем из свободной Литвы миллионе, о том, что треть населения не понаслышке знает, что такое бедность...

Согласитесь, что это было бы не очень красиво.

Хотя праздник праздником, но ведь на носу - выборы, которые освобождают от необходимости соблюдать политкорректность.

Кстати, а вы никогда не задумывались над тем, что выборы в Литве почему-то практически не привлекают внимания местных правозащитных организаций? Хотя, казалось бы, такие большие возможности у нас в этом плане имеются - столько народу из России в Литву переехало, досконально изучившего

там все чёрные политтехнологии. Поэтому совершенно непонятно, почему никто не интересуется их опытом, чтобы ответить, по меньшей мере, на один-единственный вопрос: возможны ли, встречаются ли такие нарушения у нас в стране?

Фотографироваться в белых перчатках - оно, конечно, можно и нужно, поскольку кадры потом красиво смотрятся, но хотелось бы, знаете ли, чего-то большего, более практичного и осязаемого.

Автор этих строк вообще как-то в недоумении находится: а есть ли у нас в стране реально действующие правозащитные организации? А если есть, то кого они защищают?

Вот, например, в КПЗ уже который месяц находится Альгирдас Палецкис, а его адвокат признаётся, что не может начать нормальную защиту, поскольку совершенно непонятно, в чём обвиняют его подзащитного (подробнее об этом - на стр. 29).

Здесь можно было бы вспомнить ещё и узника тюрьмы ЦРУ, которой, как мы знаем, на литовской земле не было, но для этого палестинца литовские власти уже зарезервировали 130 тысяч евро в качестве компенсации перенесённых им у нас (?) страданий.

Как-то не слышно было, чтобы кто-либо из литовских правозащитников озаботился судьбой палестинского страдальца или хотя бы правом жителей Литвы быть в курсе, что же на самом деле творится на их родной земле.

Кстати, о гражданах Литвы. Наше государство, как известно, издревле было многонациональным и толерантным. Сегодня же оно, похоже, становится ещё более толерантным. Например, недавно Литва согласилась принять пять беженцев, снятых с корабля где-то у берегов «процветающей» ныне Ливии.

Что это за люди, никто не знает. Хотя ранее литовские власти, подписываясь под общеевропейским обязательством принимать беженцев, утверждали, что новыми нашими соотечественниками станут только образованные люди, знающие хотя бы один из языков ЕС.

Кстати, протянули руку помощи 47 «колливийским» беженцам, помимо Литвы, ещё лишь 7 государств. Латвии и Эстонии среди них нет.

Такое решение в самой Литве многими было раскритиковано. А вот автор этих строк после этого задумался: а может, в этом и заключается хитрый план наших властей? Мы активно с трибун говорим, что готовы принимать беженцев, поскольку уверены, что они всё равно сбегут в более богатые страны. А потом, когда основной поток мигрантов Европа переварит, когда они осядут где-нибудь не в Литве, вот тогда и мы займёмся своим благополучием, сделаем резкий рыбок в повышении уровня жизни.

И тогда мы будем праздновать свои праздники уже без всяких оговорок!

Дмитрий ЗАХАРОВ

Премьер-министр Саулюс Скварнялис на минувшей неделе предложил на пост министра окружающей среды Ирму Гуджюнайте, занимающую пост вице-министра юстиции, однако президент Даля Грибаускайте после встречи с ней отклонила эту кандидатуру.

О политических играх и доверии

Президент аргументировала это тем, что у И.Гуджюнайте нет необходимого делового опыта и на встрече с президентом она не продемонстрировала знаний и компетентности, необходимых для руководства сферой окружающей среды.

Тридцатилетний член Литовской социал-демократической трудовой партии И.Гуджюнайте ранее была атташе по вопросам юстиции в представительстве Литвы при Евросоюзе. Она внесена первой в

список социал-трудювиков на муниципальных выборах в Вильнюсе.

Пост министра окружающей среды оставался свободным с декабря прошлого года, когда премьер Саулюс Скварнялис уволил с должности министра Кястутиса Навицкаса.

Саулюс Скварнялис заявил, что отношения правящей коалиции и президента можно охарактеризовать как холодную войну.

Когда журналисты обратили внимание на то, что отношения главы

государства и правящих очень похожи на холодную войну, премьер сказал: «Вы практически определили их подходящими словами, хотя действительно всё время я сам старался, чтобы отношения были конструктивными».

Так он отозвался о принятом президентом решении отклонить кандидатуру И.Гуджюнайте на пост министра окружающей среды.

Премьер утверждает, что эта кандидатура была заранее согласована с Д.Грибаускайте, а решение

Д.Грибаускайте, по его словам, демонстрирует, что она вовлечена в предвыборную кампанию предстоящих в мае президентских выборов.

С.Скварнялис также заявил, что после этого случая сильно пошатнулось его личное доверие к главе государства.

Он сказал, что не будет представлять президенту других кандидатур на этот министерский пост.

«Министру энергетики придётся несколько месяцев возглавлять Министерство окружающей среды», - сказал премьер, отметив, что это не будет мешать работе ведомства.

(Окончание на стр. 2.)

